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Nekuwmja 8: NMpopavyH NpeTXxo4HO HanNperHyTUX KOHCTPYKLUMja npemMa 3axTeBMMa
ynoTpe6sLMBOCTH

OrpaHnyaBak€e HanoHa
Kog NMH KoHCTpyKUKja orpaHnyaBaky HamnoHa nognexy 6eToH, kabnosu n apmartypa.

Y Jlekumju 3 ,lpojekToBare NPeTXO0OHO HanperHyTnx KOHCTPYKUKnja npema 3axreBnma
HOCMBOCTW U TpajHOCTU“ 06jalLH-EHO je Aa ce 3axTeBMMa Y norneny orpaHnyaBara
NpCrMHa Ko NPeTXogHO HanperHyTMx KOHCTPyKUMja ca kabnosBmma Koju npuambajy,
NPaKTUYHO He JoMyLTa HacTajakwe npcnvHa (Ycnos AekoMnpecuje), OcuM 3a Krnace
nanoxxeHoctn X0 n XC1. 36or Tora je, y OKBUPY OBOT Kypca, U3STOXEH NPUCTYN
NpojeKkToBaky erieMeHaTta Kpo3 KOHLENT orpaHnyaBara HarnoHa y 6eToHy. Tako
KOHUMMMpPaHUM enemMeHTUMa npoBepasa ce rpaHnyHa HOCUBOCT, YMECTO a Ce OHU
ANPEKTHO NPOjeKTYjy npema 3axteBnma HocueocTu (ULS). N3noxeHn KoHuenT
oapehuBakba AMMeH3nja npeceka U3 ycrosa orpaHn4aBana HarnoHa npemMa HaBeeHUM
npenopykama 3Hayu a Tako NpojekToBaHW Hocay Ucnywasa cBa NponncaHa u
npenopy4yeHa orpaHnyera HanoHa y 6etoHy. OBa orpaHuvera HaBefeHa cy y Jlekumjm
3. Y pasmaTpaHOM npumepy, y okBupy HacTtaBe Ha npeamety NHBK, oBe kKoHTpone
HanoHa y 6eToHy cy Beh cnpoBefeHe 1 npukasaHe y lNMpunory 5.4 (tayka 4.7).

HanoH y kabnoBuma orpaHuyaBa ce y ogpenbama 5.10.2.1, 5.10.3 n 7.2 EBpokoga 2.
lMpBa of HKUX OrpaHnYaBa HanoH Npu 3aTte3aky Kabnosa (HanoH npu pagy npece).
HanoH je orpaHn4eH Ha Mawy 04 BPeAHOCTH

min { 0,8-fp; 0,9-fpo,1x }-
lNpeTxoAHO orpaHnyer-e 0AHOCK Ce Ha KpaTKOTpajHO CTake, TOKOM 3aTe3ara kabrosa.
OBe rpaHuLe cnyxe 3a AedrHUCae MakcumarnHe cune Ha npecu (PP).

OrpaHudera HanoHa y kabnosnma Koju ocTaje HenocpeaHO HAaKoH U3BPLUEHOT
3aTes3ara (0CTBapeHM NOYETHU HaMoH, HAaKOH noveTHUX ryéutaka) gata cy y 5.10.3.
[MoYeTHM HaNOH je orpaHNYeH Ha Maky Of BpeLHOCTU

min { 0,75'fpk; 0,85'fp0'1k }
OBe rpaHuue cnyxe 3a geduHucarwbe MakcumanHe nodetHe cune (Py).

MpeTxoaHe rpaHuue Hajuewhe cy obpaheHe Kpo3 kaTanore npomssohaya cuctema u Ha
Taj Ha4YMH ce y3numajy y npopadyH. EnemeHTn cuctema, npe ceera KOTBe, NpojekTyjy ce
y CKrnagy ca OBakBMM OrpaHnyeHnma.

Tokom BpeMeHa Hajuyewhe gonasm 4o cMawena HanoHa y kabnosmma, kao nocneguua
pernakcauuje n ycnepn tedera 1 ckynsbarwa 6etoHa. Mehytum, npyn gogasamy
onTepehewa gonasn oo ysehasaha HanoHa y kabnosmma. OrpaHuyere HanoHa y
kabnosmma y ekcnnoaraumjn gato je y oapenbu 7.2 EH 1992-1-1 1 uanocm 0,75y npu
KapaKTePUCTUYHO] KOMBUHaLUMjW.

Kog Hoca4va 6e3 npcnnHa npupacTt HanoHa y kabnosBnma Moxe ce NpoLeHUTU Ha
OCHOBY NpOMeHe HanoHa y 6eToHy Ha MecTy kabnosa. M3 ycrnosa jegHakocTu
(npomeHe) gunatauuja ysehawe HanoHa y kabnosuma jeaHako je NPoOMeHW HamnoHa y
6eToHy yMHOXeHOoj ca ogHocoM Ep/E.m. OBako ogpeheHo yBehare pejoBHO je Mmare
O Naja HanoHa y kabnoBuMa ycnen BpeMeHCKMX edpekaTa, Tako Ja HarnoH y
kabnosmma BuLLIE HEe JOCeXe MOYeTHY BPeOHOCT 1 orpaHuyerse of 0,75:fy je
ncnyweHo. bea npcnunHa cy Hocaum Koju Cy NpojekToBaHU Kao NOTNYyHO NPETXO4HO
HanperHyTu. HanoHn ko Hocaya Koju Cy MPOjeKTOBaHN Kao orpaHUYeHo NpeTxXoaHo
HanperHyTu (Tako Aa ce jaBrbajy HanoHu 3ate3awa Maku o4 YBpCcTohe Npu 3aTesamy)
Takofe mory Aa ce uspadvyHaBajy no mogeny 6e3 npcnunHa (ogpenba 7.1(2)).



Kog napumjanHo npeTxo4HO HanperHyTux erieMeHaTa HacTajy nNpcrvHe u npu Tome ce
aonaTtHo yBehasajy HanoHW y kabnosuma. YKynHu HanoH y kabnosnma gobuja ce y Tom
criyyajy cabvparem HarnoHa ogpeheHor y npeceky ca npcnnHom (ogpeheHor Ha
yobudajeHoM moaeny, npu 4yemy ce kabnosm Mory nocMaTpaTi Kao jeaHa of apmaTtypa)
ca HanoHoM y kabnosumMa npu gekomnpecuju. Ha osakas HaunH oapeheHo yBehame
HanoHa Behe je Hero kog Hocaya 6e3 npcnvHa n Moxe 6utn mepogasHo. OBaj
npopaYvyH, kKao HM nNpojekToBarwe napuujanHo NH enemeHaTta He obpahyje ce y okBupy
OBOr Kypca.

Kog Hoca4va Koju cy NpojekToBaHM Kao OrpaHNYeHo NpeTxo4HO HanperHyTn npcruHe,
Mnak, Mory Aa HacTaHy. YKynH1 HarnoH y kabrnosmMma mMoxe [ja ce nspadyHa, kao 3a
napumjanHo NPeTxXo4HO Hanpesake, cabuparweM HanoHa oapeheHor y npeceky ca
NPCAMHOM Ca HanoHoM y Kabrnosuma npu gekomnpecuju. Ha osakas Ha4nH ogpeheHo
yBehare HanoHa Behe je Hero kaga ce ogpeauv no mogeny 6e3 npcnuHa, anu je y
BehuHM cnyyajeBa YKYNHM HarMoH joLl YBEK MakM 0, noYeTHor. Passor je WwTo npcnuHa
He ceXe BUCOKO Y npecek, ycrea npucycrsa (jow yeBek) BUcokor HuBoa [MH.

Kao nnyctpauuja, osae he ce npukasaTtn nspadyHaBawe Bpe4HOCTM HanoHa y
kabrioBMMa, 3a HEKOSTMKO NPEeTXOAHUX BapujaHTu noHawawna NH enemenTa. C 063mnpom
Ha (apUTMETMYKY) CNOXEHOCT, 3a NPopaYdyH je ynotpebrbeH codpTBEP, YNjU CE NINCTUHT
noTpebHMX pesynTaTa Hanasu y HacTaBKy, Ha cTp. 3 (npey3nmajy ce camo pesyntaTy,
6e3 pgetarbHujer objalwkbera 0 HaunHy paga).

BeToHCKkM npecek je mogenupaH npema ,TaqyHoj“ reoMeTpuju, ca ByTaMma Ha dpriaHwama.
YHeTM cy kabrnosu, ca nopwmnHOM (50.22 cm?) y CBOM TeXWLLTY 1 NOAyxHa apmaTypa
(mora 1 ropha, no 6.16 cm?) Hajénxa MBMLAMa npeceka (0Be apMaType HUCY YHeTe
jep 3HaTHMje yTudy Ha pesynTaT, Beh ga 6w ce npatuna BennymMHa HanoHa y k1ma).
CodbTBep paaum ca TpaHchopMMcaHUM (Maeann3oBaHUM) NPECEKOM, LUTO 3Ha4u aa
ypaydyHaBa cBe yHeTe matepujane. CodptBep Hema onuujy AMPEKTHOr yHowewna NH, na
cy kabrioBu yHeTH Kao jeaHa of apmaTtypa (Aa(1)), a yHoce ce yKynHe cure Ha npecek
(oa MNMH n cnorbHor onTepehewa), cBeAeHe Ha TeXULITE BETOHCKOr BPYTO Npeceka.
N3padyHaTn HanoHu 3a 6eTOH 1 apmMaTypy NpeAacTaBrbajy TpaXeHn pesynTarT, a 3a
kabnose n3payyHaTn HaANOH NpeAcTaBiba OoAaTak Ha HaMoH Npu AeKkoMnpecuju (Buam
Nekuwjy 6; oBaj HanMoH U3Hocuo je 4,875x10°x195x10° = 951 MPa).

lMpopayyH je cnpoBefEeH 3a CTake eKkcnroaTauunje N KapakTepPUCTUYHY KOMOUHaLMy.
TpajHa cuna NMH je 4916 kN (Mpwunor 5.4, Tadka 4.6.2.1), a MOMEHT 3a TexuTe
BGeToHckor 6pyTo Npeceka n3Hocm 6771 - 4916x(2,00/2 — 0,1857) = 2768 KNm.

Y npBOj BapmjaHTK Npecek je cpavyHaT no mogeny 6e3 npcnuHe. [JobunjeH je HanoH
3aTesara y 6eToHy of 0,174 kN/cm? (1,74 MPa; y Mpunory 5.4, cpadyHaT ,py4qHO” 1
6e3 yanmana y 063mp apmaTtype, oBaj pesynTtarT je nsHocuo 1,9 MPa), a ,npupawTaj*
HanoHa y kabnosuma usHocu ceera 0,002 kN/cm? (BUCMHa 3aTerHyTor Aena npeceka
n3Hocm 200 — 181,4 = 18,6 cm, Texxuwte kabnoea je y 30HM 3aTe3ara (Maga
NPaKTUYHO Ha HEeYTParnHoj NMUHKUjK), Na je yKynHu HanoH y kabnosmnma 951 — 0,02 = 951
MPa (< 0,75 = 0,75x1770 = 1328 MPa, 3a yxag 13 npumepa).

Y Opyroj BapujaHTU Npecek je cpadyHaTt no moaeny ca npcrnmHomM. BucuHa saterHyror
Aena npeceka nsHocn 200 — 176,4 = 23,6 cm n Texuwite kabnosa je y NpCrvHu.
MpupaluTaj HanoHa y kabnoeuma (,Sga2*) caga je 3aTesame u nsHocu 0,278 kN/cm?,
na je yKyrnHu HanoH y kabnosuma 951 + 2,78 = 954 MPa (< 0,75-f,« = 1328 MPa).

Bugu ce pa je y oba cny4vaja HanoH y kabnosrma Manu o orpaHuyera. To je
pesynTaTt YnkbeHuue fa je orpaHnyere nowtosaHo npu MNMH (npu bopmynucawy cune
Ha npecu), a ga cy rybmum HanoHa TOKOM BpeMeHa Behu oa npupaldTtaja Koju HacTaje
npw cnorbHMM onTepeherwsuma. OBae Tpeba npuMeTUTN fa cpadyHaTu pesynTtaTu camo




npeacTasrbajy Bpe4HOCT MakCMMarnHor HarnoHa y kabnosuma y ekcnnoartaumju
(cpadyHaTu npupaluTaju y copTBeEpPY CnyXe camo 3a Aobujare KOHA4yHOr HarnoHa 1 He
nokasyjy CTBapHe Bapuvjaunje HanoHa y kabnosnma TOKOM ekcnnoartaumje). Hanoxum y
kabnoBmuma mory ce Aobutu anpekTHo na cune MNMH. NMo4eTHM HanoH, HakoH MH:
5803(noyeTHa cuna)/58,38 = 99,4 kN/cm? = 994 MPa. Tokom BpemMeHa, HamnoH onaaa
ycrnen BpeMeHCKnx rybutaka, u, kaga He 6u 6uno garomx ontepehemwa, cBeo 6u ce Ha
oko 4916(tpajHa cuna)/58,38 = 84,2 kN/cm? = 842 MPa. Hanpen uspauyHatm
MaKCMMarHn HamnoH y ekcnnoaTtaumju ndHocn oko 951+954 MPa, Tako oa cy npoMeHe
HanoHa y kabnosmma, y nocMaTpaHoM NpuMepy, TOKOM eKCnnoaTaumMoHOr Beka peaa
Benu4ynHe oko 100 MPa (840 — 950). To je ouekmBaHu pesyntat 3a [1H Hoca4e koju cy
NPOjEKTOBAHN Kao MOTNYHO UIM OrPaHNUYEHO NPETXOAHO HanperHyTu.

Takohe, Tpeba npumeTUTU Aa NpCnvHa, Kaga HacTaHe, cexe BMUcoumje y npecek oa
BMCWHE NPETXOAHO 3aTerHyte 30He 6eToHa (y npumepy 23,6 cm > 18,6 cm), WUTO cBE
notephyje npuctyn objawkeH y Jlekumju 6 ga, kKaga ce 3axTeBa yCrnoB AekoMnpecuje,
Hocauye Tpeba npojekToBaTn nonasehn of orpaHMyeHa HarnoHa.

PROGRAM BAB 87-AAEMM1
GEOMETRIJSKE KARAKTERISTIKE PRESEKA

Nbo = 6 Na = 3

b( 1) = 50.0 yb2( 1) = .0 cm

b( 2) = 50.0 yb2( 2) = 35.0 cm

b( 3) = 20.0 yb2( 3) = 45.0 cm

b( 4) = 20.0 yb2 ( 4) = 155.0 cm

b( 5 = 50.0 yb2( 5) = 165.0 cm

b( 6) = 50.0 yb2( 6) = 200.0 cm

Ea = 19500. KkN/cm2

Aa( 1) = 58.38 cm2 yvaz2( 1) = 181.4 cm
Aa( 2) = 8.04 cm2 yaz( 2) = 4.5 cm
Aa( 3) = 8.04 cm2 ya2( 3) = 195.5 cm

yb2 = 100.0 cm Ab 6400.0 cm2 Ib .289833E+08 cm4
ya2 = 163.8 cm Aa = 74.46 cm2 Ia = .230252E+06 cm4

OPTERECENJE I REOLOSKE KARAKTERISTIKE PRESEKA

Mo = 2768.00 kNm No = 4916.00 kN
Eb (to) = 3400. kN/cm2 fbzsm(to) = -.320 kN/cm2
fi(tl,to) = .000 hi(tl,to) = 1.000 Epssk(tl) = .000000

NAPONI, DILATACIJE I KRIVINA PRESEKA

U preseku ne nastaje prslina.

Eps2 = .4976E-03 Epsl = -.5104E-04 xE = 181.4 cm
Sgb2 = .169E+01 Sgbl = -.174E+00 kN/cm2 xS = 181.4 cm
Sga2 = -.2030E-02 Sgal = -.7546E+00 kN/cm2

EpTb .2233E-03 K = .2743E-05 1/cm

OPTERECENJE I REOLOSKE KARAKTERISTIKE PRESEKA

Mo = 2768.00 kNm No = 4916.00 kN
Eb(to) = 3400. kN/cm2 fbzsm(to) = .000 kN/cm2
fi(tl,to) = .000 hi(tl,to) = 1.000 Epssk(tl) = .000000

NAPONI, DILATACIJE I KRIVINA PRESEKA

U preseku nastaje prslina.

Eps2 = .5031E-03 Epsl = -.6721E-04 xE = 176.4 cm
Sgb2 = .171E+01 SgxS = .334E-08 kN/cm2 xS = 176.4 cm
Sga2 = -.2780E+00 Sgal = -.1060E+01 kN/cm2

EpTb = .2180E-03 K = .2852E-05 1/cm



KoHTpona npcnuHa
MpuxBaTrbuBe WpUHe npcnuHa npema Espokony 2 nate cy y Tabena 7.1N:

ApMUpaHOBETOHCKM 1N NPETXOOHO
MpeTXoAHO HaMpPerHyT enemMmeHTm
Knaca HanperHyTn enemMeHTu ca
ca kabrnoBuma ca npnakarem
N3MNOXEHOCTH kabrnosrma 6e3 nprakara ca
GeToHOM
KBasu-ctanHa kombuHaumja YecTa kombuHaumja ontepehena
ontepehena
X0, XC1 0,4" 0,2
XC2, XC3, XC4 0a 0,2°
XD1, XD2, XD3, nexkomnpecvja
XS1, XS2, XS3
HanomeHna 1: 3a knace uanoxeHoctn X0, XC1, wmpuHa npcnvHe Hema yTtuuaja Ha TpajHOCT
n TO orpaHuderse Tpeba camo fa 06e3beam npuxsaTibMB U3rnes KOHCTpyKLmje. AKO Hema
yCroBa Koju ce OfIHOCE Ha M3rnen OBO OrpaHnyere MoXe [ia ce yonaxw.
HanomeHa 2: 3a Te knace nu3noxeHocTun, ocum Tora, Tpeba aa ce NpoBepu 1 gekoMmnpecuja
3a KBasu-cTanHy kombuHaumjy ontepehetsa.

Tpeba HanomeHyTV Aa je Kog orpaHMYeHo NPeTXoAHO HanperHyTux enemMeHaTa
NoTpe6GHO M3BPLLTY OOKa3nBaHe LWMPUHE NPCMMHA: NpopadyH ca npecekom 6es
NpcnunHa 3a oBakBe erleMeHTe OHOCK Ce Ha KOHTPOIY HarnoHa v yruba.

NHCTpyKUMje 3a KOHTPOIY LUMPUHE NPCrMHa NPEeTXOAHO HanperHyTuX KOHCTPYKLMja
HWUCY y TekcTy EBpokoaa 2 gate Ha HayuH Koju 6u npojektaHTuma oMmoryhuo aa ce oBaj
CerMeHT npopavyHa edukacHo crnposege. To je, y Hajpehoj mepu, pesyntaT HacTojara
Aa ce popmynuile jeANHCTBEH MOCTYynak 3a apMMpaHoObeTOHCKe N NPeTXOOHO
HanperHyTe enemeHTe. Npouenypa je noctaBrbeHa NpemMa napumjanHo nNpeTxoaHo
HanperHyTMM eriemMeHTUMa, obyxsaTtaweM cagejctea yrpaheHux kabnosa n obmyHe
apmatype, ca HN30M Kopaka Koju ypadyHaBajy edekTe pasfimymTor npuakara u
pasnuuuTe BenmymHe rnpeceka oBux Yyenvka. OBakaB rnomMasaH nocTynak je y CyLUTUHN
HenoTpebaH:

e Ko napuujanHo NpeTxo4HO HaNperHyTux eneMeHaTa ca kabnosuma Koju He
npuamajy ,HajowtTpnje” orpaHnyemnse je 0,3 MunumeTpa, Npu KBasmucTarHOM
onTepehemwy, WTO je BpPyIo KOMOTHO. IMajyhn y Buay Aa je nonoxaj HeyTtparnHe
NHWje y Npeceky ca NPCMHOM NPETXOAHO HaMNpPerHyTux eflieMeHaTa HUXN Hero Kog
apMmnpaHobeTOHCKNX, MOXe Ce nokasaTu a cy y BehuHu criydajeBa npupact
HanoHa HaKoH AeKoMnpecuje y kabnosnuma n/vnu HanoH y 4oAaTHOj 3aTErHyTO)j
apmaTypu TakBu Aa padvyHcka LUMpuHa npcrvHa He Moxe ga npehe orpaHnyere o
0,3 mm.

e Y cnyyajy kabnoBa ca npuvakah-em, NoCTaBibake YCoBa AeKkoMmnpecuje npu Keasu-

CTasnHoj UnNun 4ecTtoj KombumHaunju ontepehera, Kao WTO je objawreHo y Jlekumjn 3
(,[NpojekToBaHe NPeTXogHO HanperHyTnx KOHCTpyKLUMja npeMa 3axTeBumMa
HOCMBOCTU 1 TpPajHOCTK®) 3axTeBa OrpaHMyaBake HamnoHa Koje NPakTUYHO pe3ynTyje

y OrpaHM4YeHOM NPeTXo4HOM Hanpesawy. To y cTBapu 3Ha4ym aa je HmBo NH mopa
Aa byne TakaB Aa je 3aTerHyta 30Ha HaKOH HacTajaka NpcrnvHe Mana (HeyTpanHa
NHWja je HUCKO Yy Npeceky), Na je NpMpacT HamnoHa y YenuKy HakoH geKomnpecuje
mManu (obudHo gocta maru og 100 MPa), wTo pesynTyje y Manoj LWMPUHW NPCINHE.
Ha npumep, y paamaTtpaHoM HOcady npupacT HamnoHa Yy HajHuxoj apmaTtypu (,Sgal”)
n3Hocuo je oko 10,6 MPa (y kabnoBuma jowl matrbe, jep cy bnumxe HeyTparHoj ocn),
LUTO Aaje payvyyHCKy LUMPUHY NpcnnHa mawy og 0,1 mm.

MpeTxogHe umweHnue omoryhasajy aa ce hopmynuily ynotpebrbmsmnju anroputmm
AoKasmBara NpcrvHa, KopuwherweMm nojeaHOCTaBbeHa Ha CTPaHN CUTYPHOCTM.



KoHTpona yruba

KoHTpona yrmba npeTxogHO HanperHyTux eneMeHarta CnpoBOAM Ce NPUHLMNNENHO
NCTMM NOCTYMNKOM Kao W Ko apMuUpaHOBEeTOHCKUX. Y cryyajy eneMeHarta Koju ce
npopayyHaBajy no mogeny 6e3 npcnuvHa (NoTnyHo u orpaHunyeHo MNH), npopayyH je
AocTa jeQHOCTaBHUjU:

u = u
TO jecT, BpeaHoCT yrnba ce He uHTepnonupa namehy cramwa | u ll.

MoTpeGHa ehekTUBHa KPYTOCTM Ha caBujare 3a u3padyHaBame yrnba 3a npecek 6e3
NPCnnHe MoXe ce y3eTu NojeaHOCTaBIbEHO, Ha CTPaHM CUIYPHOCTU, 3aHEMapVBaHEM
[loNpUHOCa Yenvka KpyToCTu npeceka:

E

OcHOBHM pa3sror 3a 0BO MojeJHOCTaBIbeH:E NOTUYE O Tora LUTO ce o4ekyje Aa he
KOHCTpYKLUMja 3a40BOSbUTU KPUTEPUjYM N OBAKO, a YIOXEHW paj je AocTa Mau
(kapakTepucTUKe TpaHCcOpMUCAHOr Npeceka cy Beh payyHaTe Ko npoBepe HamnoHa,
anu ce oHe He Mory ynotpebutn opae jep 6eToH Huje ypadyHat ca E. ¢ Beh ca Ecp).

MpuTOM, HMjEe NOroAHO Aa ce KOPUCTU 30MPHN (€PEKTUBHM) KOEPULMJEHT TEUEHA, Kao Y
cny4yajy apMmpaHoBeTOHCKNX KOHCTPYKLKja

_ g-p(ot) + Ag - @(o,ty) + g - (o, t3)
Dett =
g+ Ag +wy(Q

jep ce Ha Taj HauMH He Mmory yBecTun cBu edoektu NH, Koje je Takohe gyroTpajHo
onTepehere, anu ce He MOXe NoHAepucaT! Ha NPUKa3aHW Ha4YUH ca ocTanum jeHako
nogesrbeHmm ontepehewsnma (EO He cacTtoju camo of jeaHako NoaerbLeHor
onTepehera). YMeCTo Tora, Mory ce uapadyHaTtu nojeamHavyHu A0nNpuHOCU CBUX
AyroTpajHux ontepehera, CBakm ca CBOjUM ePEKTUBHUM MOAYIIOM, Npema CTapoCcTu y
TPEHYTKy onTepehuBamsa:

E
Ec,eff = - .
1+ ¢(oot)
3a TakaB NpuCTyn NOroAHo je Aa ce y NpBOM Kopaky ogpene ,00M4HN® (enacTtuyHm)

yrmbu op ceux ontepehemna: u(g), u(Ag), u(yw.q), u(Po). Tako je, Ha NpuUMep, YKONUKO je
COMNCTBEHA TEeXMHa g jeHaKo nogesrbeHo ontepehere:

*
ceft ' = Eceftlc

Ca u(Po) o3HaueH je yrnb on ekBmBaneHTHor ontepehewa, napadyHaTor ca No4YeTHOM
BpegHowhy cune npetTxogHor Hanpesawa Py. OBaj yrnb je o4eknBaHo CynpoTHOr 3HakKa
oA ocTanux, yobuyajeHo HeraTuBaH.

Yrnb of Hekor gyroTpajHor ontepehera, Ha NpuMep o4 g, MoXe ce u3padyHaTtu Kao

5 14
U(9) = s

384 m = u(g9)-[1+ o(oty)]

roe je, Kao 1 Harnpen, npeTrnoctaB/beHO Aa je ontepehene jeD,HaKO nogesbeHo, a
CTapocCT OeToHa Nnpn HaHoOWERY je O3Ha4eHa ca to.
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AdyroTtpajHn yrnb ycnen npetxogHor Hanpesawa u(P) moxe ce ogpeanTn npema Mctom
npuHUMNY, yaumajyhm cpearwy BpeoHOCT ekBMBaneHTHor ontepehena (OHO ce Memna
jep cuna NH onaga og Py oo Py = n-Py):

1+n

u (P) = ~U(Py) - [L+ o(ootp)]

Ha Taj HauuH, no4yeTHN yrnb (HaKOH NPEeTXOAHOr Hanpe3awa, YKonuko genyjy camo MH
N CNOCTBEHA TEeXMHa) N3HOCHK:

Up = u(Py) + u(g)
AyroTtpajHu yrnb noa kBasu-ctanHum ontepeherem je:

u, = 1+2’7.u(P0)-[1+¢(oo,t0)] + U(9) - [L+p(ot)] + U(Ag)-[1+p(o,t;)] +

+ U(y2q) - [1+ (o0 ty)]

MpeTxoaHn n3pasun Baxe 3a enemeHTe 6e3 npcnmnHa (NoTnyHo 1 orpaHunyeHo MNMH).

Kputepujymn 3a yrub nctm cy kao 1 3a apmmpaHobeToHCcke KOHCTpyKumje, npema ISO
4356. [lyroTpajHu yrnb nog kBasu-cTanHum ontepenerwem orpaHuyeH je, reHeparHo, Ha
BENUYNHY pacnoH/250. OyHKUMOHaNHM pasnosn Mory HameTtaTtu 1 gpyra orpaHuyersa.
Ha npumep koa pasmaTtpaHor npumepa KpoBHOr Hocaya (y OKBUpY Kypca) Tpebano 6um
NpoBepUTU NpeocTanu Harmd KpoBHE MOBPLUNHE, Y (PYHKLUMjU O4BOAHaBaHa.

N3noxeHn npuctyn, CyLTUHCKM 6asnpaH Ha OA4cycTBY npcnunHa, omoryhasa
jeQHoCTaBHO n3padvyHaBare yrmba nnu npupawutaja yruba 3a pasnumyuta ontepehemsa,
LUTO je Y OCHOBM CBUX OrpaHuyera yrnba. MiapavyHaBamwe ogrosapajyhux yruba nnu
npupawTaja yrmba kog apmMmpaHobeTOHCKMX KOHCTpYKUMja (ca npcnnHama)
npeacraerba y BehuHu cnyyajeBa 3HaTHO CrOXeHnju npobnem.

Y HacTaBky je gaT npumep npumeHe ropkwer obpacua. Yrmbu og nojeamHayvyHux
onTepehera cpadyHaTu cy KopuwhehemM rotoBmx napasa (tabnuyHu cnydvajesu —
jeAHako nogerbeHo ontepeherwe No YNTAaBOM pacroHy, KOHUEHTpucaHa cuna 'y
CpeauHu pacnoHa, MOMEeHTU Ha KpajeBmma). EO je nocmaTpaHo Kao CKyn HEKONUKO
TabnuyHnx ontepehera. Y CylITUHU, NPUMEHYjY Ce n3padyHaTu MHTerpanu KpusmHe

npw Yemy cy nspadyHaTn MOMEHTU o nojeanHunx ontepehewa. Mehytum, kaga
TeXULIHAa NUHMja HWje npaBa, Kao LWTO je Criyvaj y pasmaTpaHoM NpuMepy y HacTaBky,
NMOCTOjM MOMEHT (a TUMe 1 KpuBMHA Kojy Tpeba ypadyHaTtu npu ogpehusary yrnba) oa
(xopuaoHTanHnx) HopmanHux cuna og EO Ha kpajeBuma Hocaya. OBaj oeo anjarpama
MomMeHTa og EO nma o6numk nospLunHe namehy nuHuje npasua 0OBUX CUa U TeXULLHE
nuHKje (Tpanes y pasamartpaHom npumepy). la 6u n wera obyxsatnnm TabnmyHnm
cny4yajesmma, MoxXeMo yBecTtu gogatak y EO, puktnBHO nonpeyHo ontepehewe (Ha
HOCau4y ca UCNpaBfbEHOM TEXMLLHOM JIMHWMjOM) KOje MPOn3BOAN UCTK anjarpam
MOMeHaTa (Tabnuvue nocToje 3a Hocaye ca NPaBOM TEXULLIHOM JIMHUOM 1 NONPEYHUM
onTepeherweMm). Y paamaTpaHoOM NpUMepPyY TO Cy ABE KOHLIEHTpUCaHe cune, Ha MecTma
npenoma TexuLlHe NuHWje, Ynju cy CMep U MHTEeH3UTET oapeneHn U3 ycnosa aa najy
WCTW AMjarpam MOMeHaTa Kao 1 noayHa cuna (aeo avjarpama MOMeEHTa Koju ce
,M3ryon” kag ce TexuiHa nuHuja ,ucnpasu®).

N3 Jlekunje 9, pagu ce (nocnenwn) 3agartak 6poj 7, koju he, kKao n NpeTxoaHn 6uTn
AO0CTYyMNaH 3a cBe CTyAaeHTe nomMmohy nHdopmMaumja Ha npegMeTHoj ctpann. Cagpxaj 7.
3ajaTka ce MOXe BUOETW Yy HacTaBKy, Ha cTpaHu 9.
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GRABEVINSKI FAKULTET U BEOGRADU #
PRETHODNO NAPREGNUTE BETONSKE KONSTRUKCIJE
Skolska 2024/2025. godina

ZADATAK 7

Napomena 1: Zadatak broj 7 je povezan sa Zadatkom broj 2 (koriste se ulazni podaci i
rezultati proracuna iz Zadatka broj 2)!

Za nosac iz Zadatka broj 2 sraCunati ugib nakon prethodnog naprezanja (t = 0) i ugib pod
kvazi-stalnim opterecenjem u eksploataciji (t—). Usvojiti da je trasa rezultantnog kabla
jedna parabola duz celog raspona, sa ekscentricitetom na osloncu i u sredini raspona
prema vrednostima usvojenim u Zadatku broj 2. Za proracun Koristiti usvojenu vrednost
pocCetne sile Py iz taCke b) Zadatka 2 i vrednost koeficijenta trajne sile 7 zadatu u Zadatku 2.

Napomena 2: U sluéaju nedostajucih podataka, za tezZiSte kablova u sredini raspona usvojiti
do.polie = NN cm), za teZiSte kablova u preseku iznad oslonca usvojiti dy 051 = AN €M, a za
pocetnu silu prethodnog naprezanja usvojiti P, = nnnn kN.

Potrebne koeficijente te€enja odrediti prema sledeéim podacima:

- prethodno naprezanje pri starosti betona od nn dana
- dodatni stalni teret Ag nanosi se pri starosti od nn dana
- relativna vlaznost sredine nn%

Usvoijiti konstantnu (zamenjujucu) krutost E¢l. prema preseku sa srednjom visinom (na L/4).
Raspon nosaca je L=nn m.



